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У молодших школярів засвоєння знань відбувається завдяки процесам аналізу, систематизації, узагальнення, 

формування понять та суджень про природні явища, їх взаємозв‘язки та естетичні властивості. У зв‘язку з цим пізнання 
таємниць природи викликає в дітей інтелектуальні почуття здивування та задоволення.  

Таким чином, головними завдання формування ціннісного ставлення до природи в молодших школярів є:  

• розвиток уявлення про цілісну картину світу природи; сприяння усвідомленню учнем себе як однієї з інших 

рівноцінних складових природи;  
•  стимулювання бажання сприймати й оцінювати властивості природних явищ; розвиток почуття та здатності 

переживати різноманітні духовні стани в процесі споглядання об‘єктів природи;  

•  формування ставлення до природи в єдності естетичного та розумно-практичного її використання; 

виховання прагнення до дій та вчинків, спрямованих на підтримку або збереження об‘єктів природи. 

Особливого значення в екологічному вихованні набуває приклад учителя, адже інтерес педагога, його щире 

емоційне захоплення красою природи та дбайливе ставлення до її об‘єктів неодмінно передаються вихованцям. 
Зазвичай учитель обирає ті методи та форми взаємодії з школярами, метою яких є формування дбайливого ставлення 

до природи. Варто зазначити, що результати педагогічної роботи будуть значно кращими, якщо учні залучатимуться до тих 

видів діяльності, яким вони самі віддають перевагу. 

Висновки. Отже, проблема  збереження навколишнього середовища – одна з найбільш гострих проблем сучасності. 
Формування ціннісного ставлення до природи у підростаючого покоління – одне з найважливіших завдань сьогодення. 

Важливою ланкою в системі екологічного виховання є початкова школа, оскільки саме в період молодшого шкільного віку 

закладаються основи знань про природу, змінюються механізми оволодіння різноманітними видами діяльності. Високий 

рівень екологічної культури школярів може сформувати лише вчитель з відповідним ставленням до навколишнього. 
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РОЗВИТОК  МОВЛЕННЄВОГО ЕТИКЕТУ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ 

Давнюк Світлана Володимирівна, 
к.філолог. наук, доцент, кафедра теорії та методик початкового навчання, 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Шевчук Ірина Олександрівна, 

студентка 4 курсу, педагогічний факультет,  
Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Сучасне суспільство не може існувати без мови - найважливішого засобу спілкування, засобу вираження думок та 

передачі досвіду сучасникам і нащадкам. Мова - наше національне багатство, тому на перший план виходить питання 
культури мови. Одним із показників духовної культури особистості, її моральності, внутрішньої й зовнішньої краси є 

мовленнєва культура. У мовленнєвій культурі проявляється інтелект і рівень мислення індивіда, його освіченість і 

вихованість, культурність і ціннісні орієнтації, краса слова і духу як ознаки духовного багатства та неповторної людської 

сутності. Культура мови полягає не тільки в умінні уникати помилок у мові, але і в прагненні постійно збагачувати свій 
словниковий запас, в умінні слухати й розуміти співрозмовника, поважати його точку зору, в здатності підбирати потрібні 

слова в кожній конкретній ситуації спілкування. 

Особливої значущості сьогодні набуває необхідність формування мовленнєвої культури у молодших школярів. Саме 

у молодшому шкільному віці закладається фундамент культури мислення, культури мовлення і спілкування, розвиваються 
комунікативні здібності, пізнавальна активність, образне, творче мислення. Власне, початкова школа покликана сформувати 

в дітей інтерес до краси й мудрості живого слова, його значущості у житті людини. 

Проблеми мовленнєвої культури молодших школярів завжди були в центрі уваги видатних педагогів та методистів. 

Різні аспекти формування мовленнєвої культури молодших школярів знайшли своє відображення у працях сучасних 
дослідників, а саме: питання мовленнєвої особистості (М.Вашуленко, О.Горошкіна, С.Єрмоленко, Л.Мацько, Л.Паламар, 

Г.Сагач, О.Смолинський); мовленнєва культура в системі культури особистості (Р.Гладіна, М.Львов, Т.Ладиженська, 

Л.Мацько, В.Соколова, В.Сьоміна, Н.Політова); мовний етикет, національні аспекти мовного етикету (Н.Формановська, 

С.Богдан, Я.Радевич-Вінницький, Є.Чак, М.Стельмахович та ін.); місце риторико-мовленнєвого компонента в педагогічній 
діяльності вчителів загальноосвітніх шкіл різного типу (М.Вашуленко, І.Зязюн, А.Капська, М.Пентилюк, Г.Сагач). 

Розділ ―Знання про мову, мовні уміння‖, введений до програми початкової школи, передбачає ознайомлення 

молодших школярів з найелементарнішими правилами культури мовлення. Серед культурномовних понять, які мають 

засвоїти діти, значне місце займає система мовних засобів, названа мовленнєвим етикетом.  

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96%D0%B2%D1%258
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/980-2006-%D0%BF
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/980-2006-%D0%BF
http://cont.vstu.edu.ua/humed/2006/txt/06ytfcro.html
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―Мовленнєвий етикет – це система стійких формул спілкування, призначених суспільством для встановлення 

мовленнєвого контакту співбесідників, дотримання спілкування в обраній тональності відповідноїхніх соціальних ролей і 
ролевих позицій стосовно один одного, взаємних стосунків у офіційній і неофіційній обстановці‖ [8 ,с.413].  

Вважається, що мовленнєвий етикет є однією з важливих характеристик поведінки людини. Бо без знання прийнятих 

у суспільстві форм етикету, без вербальних форм вираження ввічливих стосунків між людьми, індивід не може ефективно, з 
користю для себе і оточуючих здійснювати процес спілкування. Стельмахови  М. Г.з цього приводу зауважує: "Не треба 

забувати, що будь-який, навіть найменший відступ від мовленнєвого етикету псує настрій, вносить непорозуміння в людські 

стосунки, а інколи, навіть, калічить душу і ранить серце людини"[10, с.7-12. ].  

 Мовний етикет українців постає із живої мовної практики українського народу. Він вироблявся впродовж 
тисячоліть і відбиває культурні традиції української нації, відповідає її духовним засадам. Без сумніву, в основі 

національних традицій спілкування лежать загальнолюдські морально-етичні цінності-доброзичливість, повага, привітність, 

ґречність. За умовами та змістом ситуації спілкування в системі українського мовленнєвого етикету розрізняють 15 видів 

стійких мовних висловів: 1. Звертання.2. Вітання.3. Знайомство.4. Запрошення.5. Прохання.6. Вибачення.7. Згода.8. 
Незгода.9. Скарга.10. Втішання.11. Комплімент.12. Несхвалення.13. Побажання.14. Вдячність.15. Прощання.   

Становлення мовленнєвого етикету як лінгвістичної категорії вимагаєрозробки методики його вивчення в шкільній 

практиці. Діюча програма з рідної мови рекомендує для засвоєння молодшими школярами ряду основних норм 

мовленнєвого етикету української мови.    
Володіння мовленнєвим етикетом (знання формул мовленнєвого етикету, володіння навичками переключення 

мовленнєвого коду за умови тієї чи іншої рольової мовленнєвої поведінки, контекстуальних особливостей спілкування, 

доречність мовлення (стильова, контекстуальна, ситуаційна, особистісно-психологічна) є одним з критеріїв сформованості 

мовленнєвої культури молодших школярів. 
У практиці початкової школи спеціальне засвоєння мовленнєвого етикету розпочинається у другому класі 

(розділ―Мова і мовлення‖, тема―Слова ввічливості‖). Завдання вчителя-класовода - навчити дітей правильно спілкуватися, 

розвивати мовленнєвий етикет молодших школярів. Відомо, що процес засвоєння знань учнями молодшого шкільного віку 

значно активізується, якщо на уроці створюватимуться незвичні ігрові чи казкові ситуації. Одним з прийомів такої роботи в 
ході вивчення формулмовленнєвого етикету в другому класі може бути використання вчителем «Скарбнички―чарівних‖ 

слів», «Словничка ввічливих слів» тощо. 

Молодші школярі практично засвоюють важливі правила поведінки під час спілкування (першими вітатися зі 

старшими людьми: вітаючись, вставати; запитувати і відповідати, дивлячись співрозмовнику у вічі; не жестикулювати під 
час розмови і не тримати руки в кишенях; не їсти під час розмови і не розмовляти під час їди та ін.).   

Другокласники повинні вчитися правильно звертатись до співрозмовника.,практично засвоїти різні форми звертання. 

Спостерігати над засобами виділення звертань в усному і писемному мовленні. 

Діти ознайомлюються із словами ввічливості, які вживаються під час зустрічі і прощання. Практично засвоюють такі 
слова у мовленні (у створюваних та уявлюваних ситуаціях). Вчаться умінню запитувати, відповідати, попросити, 

подякувати, вибачатись. Також діти отримують певні уявлення про діалог. Окремо треба звернути увагу на такі додаткові 

засоби усного мовлення, як міміка і жести, силу голосу і темпу (швидкості) мовлення від умов спілкування. 

У 3 класі продовжуються формуватися найнеобхідніші уявлення про мову і мовлення: 1) мова - найважливіший засіб 
спілкування між людьми; 2) найважливішими одиницями мови є звуки, слова, словосполучення, речення, текст; 3) мова 

тісно зв‘язана з мисленням (за допомогою речень висловлюється думка); 4) знання з мови застосовуються у практичному 

мовленні; щоб оволодіти мовленням, потрібно знати слова і вміти поєднувати їх у словосполученні і речення; 5) є дві форми 

мовлення - усна і писемна; усне мовлення має допоміжні засоби увиразнення: інтонацію, міміку, жести; своєрідними 
допоміжними засобами спілкування є зорові умовні знаки, звукові і світлові сигнали. 

Робота над етикою мовлення, над культурою мовлення, над збагаченням словника, над правильним вживанням слова 

є дуже важливим складником загального мовленнєвого розвитку молодших школярів. З огляду на це варто  поєднувати 

найрізноманітніші форми роботи. 
Зокрема можна запропонувати такі  мовленнєві вправи на виховання мовленнєвого етикету: 

1.Прочитайте слова, якими люди вітаються під час зустрічі. Простежте, яким тоном вимовляються ці слова: добрий 

день, доброго дня, доброго ранку, добрий вечір, здрастуйте, радий вас бачити, привіт.  

2.Прочитайте слова прощання. Скажіть, які з них можна використати під час прощання з друзями, а які – з 
дорослими. Яким тоном їх треба вимовляти? 

Хай щастить, на все добре, усього доброго, до зустрічі, до побачення, бувай. 

3.Прочитайте слова подяки, радості, дотримуючись відповідного тону. 

Дякую, спасибі, дякую бід щирого серця, безмірно вдячний вам, це дуже люб’язно з вашого боку, я дуже зворушений 
вашою увагою. Придумайте ситуації, за яких ви використали б ці слова  

4. Поміркуй, яку людину можна назвати ввічливою.Яку синоніми можна підібрати до слова «ввічливий»? (Ввічлива 

людина – це така людина, яка знає та вміє правильно поводитися. Можна замінити слово ввічливий синонімами :поштивий – 

шанувально ввічливий;коректний, тактовний, ввічливий, поштивий; шанобливий –та людина, яка проявляє увагу;ласкавий – 
дуже ввічливий, послужливий ;люб'язний–привітний, уважний, поштивий; галантний –  підкреслено–ввічливий, чемний; 

ґречний – люб'язний, привітний, уважний. 

5.Запамятай правила ввічливого спілкування: дивись співрозмовникові в очі; звертайся до дорослих по імені та по 
батькові й лише на «Ви»; використовуй етикетні формули відповідно до обставин і адресата; можна використовувати 

компліменти, запитання про самопочуття, здоров'я, настрій; стеж за своєю інтонацією; не нав'язуй своєї думки. 

Учитель, використовуючи фольклорні матеріали, твори дитячих письменників, спостереження за процесом 

спілкування дітей, зможе побудувати чимало вправ для засвоєння  учнямине тільки слів увічливості, але й інших етикетних 
фори спілкування. Щоб удосконалювати мовленнєвий етикет учнів, необхідно вмотивувати його використання і спонукати 

дітей до цього. Вивчення основних формул мовленнєвого етикету буде повним, якщо воно матиме вихід у практику живого 

спілкування учнів у школі та поза її  межами, адже  необхідно постійно вдосконалювати свої манери спілкування.   
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Загроза глобальної катастрофи, яку може спричинити нова, третя світова війна, стає дуже матеріальною. Сучасне 

сьогодення українського суспільно-політичного життя, антитерористичні заходи на сході країни, які спричинюють постійні 

військові дії свідчать про те, що проблема миру являється на сьогоднішній день дуже гострою і актуальною. Тому, головне 
завдання всього світового співтовариства на сьогодні – збереження і підтримка стабільного і безпечного миру, вирішення 

якого залежить не лише від політиків, але й від громадської позиції кожного, від масової свідомості всього людства. 

На думку багатьох педагогів, виховання в дусі миру, формування миротворчих поглядів стає все більш соціальним 

явищем. Воно охоплює підготовку дітей до життя у конфліктному світі, формування компетенцій, які допомагають 
попереджувати і вирішувати конфлікти мирним шляхом, бути активними у справі збереження миру на Землі. 

Важливу роль у цьому процесі відіграє школа. Проблема формування миротворчих поглядів учнів загальноосвітніх 

шкіл досить активно досліджувалась у педагогіці (Т.К.Ахаян, Т.Д.Дем‘янчук, А. С. Дем‘янчук, М. В. Кабатченко, А. І. 

Сиротенко, О.В. Сухомлинська та ін.). 
Щоб кожен учень приймав активну участь у пізнавальному процесі, потрібно створити адекватне навчально-

предметне середовище, яке забезпечувало б можливість вільного доступу до різних джерел інформації,  спілкування з 

ровесниками. У цьому відношенні найбільш ефективним є метод проектів.  

Технологія проектів переживає друге своє народження як ефективне доповнення до інших педагогічних технологій, 
що сприяють становленню особистості учня як суб'єкта діяльності та соціальних відносин.  

Необхідно зазначити, що більш привабливими для сучасних школярів є інтерактивні методи навчання і виховання. 

Виходячи з цього, проектна діяльність надає такі широкі можливості використання цих методів. 

Слід визнати, що у шкільній практиці широко використовуються такі форми організації виховання учнів у дусі миру, 
як уроки миру, лекції, бесіди, клуби інтернаціональної дружби, клуби миру. Але, сучасний педагогічний процес потребує 

впровадження нових підходів щодо змісту та організації навчання шкільної молоді науці та мистецтву мирного життя у 

світі. Важливе місце у виконанні цього завдання посідає позакласна робота у загальноосвітній школі. Як свідчить аналіз 

шкільної практики, сучасні вчителі та школярі вважають найбільш цікавими та ефективними такі методи та форми 
організації педагогічного процесу, у тому числі і позакласної діяльності, що перетворюють учня з об‘єкта у суб‘єкт 

виховання. З цієї точки зору особливо цікавою є проектна діяльність. 

«Проект» у перекладі з грецької мови означає «шлях дослідження». У сучасній педагогіці метод проектів 

розглядається як педагогічна технологія, що орієнтована не тільки на інтеграцію знань, що були вже надбані, але також і на 
нові знання та їх практичне застосування. Метод проектів – це гнучка система організації педагогічного процесу, що 

створює умови для особистісної реалізації учня, розвиток його інтелектуального потенціалу, вольових якостей та творчих 

здібностей у створенні нового продукту, що має суб‘єктивну новизну та практичну значущість. Особливо важливим є 

різноманітність видів діяльності, що можуть бути домінуючими під час виконання проекту: дослідницька, пошукова, 
творча, ролева, прикладна, практично орієнтована. У проектній діяльності суб‘єктно - об‘єктивні відносини 

перетворюються на суб‘єктну взаємодію, у співпрацю. Тому, основне завдання вчителя підчас проектної діяльності 

складається, перш за все, у ознайомленні учнів з поняттям «проект», його сутністю, структурою,етапами виконання, 
загальними вимогами щодо організації проектної діяльності та оформленням її результатів. За необхідністю вчитель 

виконує функції консультанта, забезпечує зворотній зв‘язок під час виконання проекту. Однак, головним для вчителя 

залишається забезпечення максимальної самостійності учнів підчас виконання проекту на всіх етапах –від ідеї до 

оформлення результатів [1; 3; 4]. 
У проектній діяльності суб‘єкт педагогічного процесу під час створення особистісного освітнього та світоглядного 

продукту бере безпосередню участь у відборі змісту педагогічного процесу, набуває досвід застосування знань у 

різноманітних життєвих та пізнавальних ситуаціях, досвід творчої діяльності, досвід емоційно –ціннісного ставлення до 

світу. 

http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81
http://ua-referat.com/%D0%A1%D0%BF%D1%96%D0%BB%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%9F%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D0%BA%D0%B0
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СУТНІСТЬ ТА СТАНОВЛЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ЕТНОПЕДАГОГІКИ    38 
Кондратюк Катерина Станіславівна 

ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ ЯК ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА  

ПРОБЛЕМА           40 
Курсик Тетяна Петрівна 

РЕТРОСПЕКТИВНИЙ АНАЛІЗ РОЗВИТКУ НОВИХ ШКІЛ     43 

Луцишина Олеся Іванівна 

ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ     44 
Максимюк Олена Костянтинівна 

МЕТОДИКА РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ РІВНЯНЬ І НЕРІВНОСТЕЙ З ОДНІЄЮ ЗМІННОЮ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         46 

Масло Олена Сергіївна 

КРЕАТИВНІСТЬ ЯК РИСА ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ       47 
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Мацько Оксана Володимирівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ‟Я У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 49 
Одейчук Віта Миколаївна 

ЕЛЕМЕНТИ АКТОРСЬКОЇ І РЕЖИСЕРСЬКОЇ ТЕХНІКИ  

В ПЕДАГОГІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ        51 
Осипчук Лілія Віталіївна 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  52 
Павлюк Світлана Миколаївна 

ФОРМУВАННЯ ФОНЕТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  54 
Парфенюк Оксана Василівна 

РЕФОРМАТОРСЬКА ПЕДАГОГІКА ЗАРУБІЖЖЯ КІН. XІX – ПОЧ. XX СТОЛІТТЯ  56 
Пилипчук Ольга Ігорівна 

ДО ПРОБЛЕМИ ЗМІСТУ САМООСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГА    58 

Плаксіна Надія Володимирівна 

РОЗВИТОК МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ НА ОСНОВІ ТЕКСТУ     59 
Плевако Іванна Михайлівна 

РОЗВИТОК КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  61 

Полюхович Марія Іванівна 

ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ САМОСВІДОМОСТІ УЧНІВ МОЛОДШОГО  

ШКІЛЬНОГО ВІКУ          62 

Полюхович Наталія Миколаївна 

СУТНІСТЬ ТА ЗМІСТ ПОНЯТТЯ „ВАЖКОВИХОВУВАНІСТЬ”:  ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ 64 
Пташук Оксана Андріївна 

ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ОСОБИСТОСТІ У  

ПЕДАГОГІЧНІЙ НАУЦІ         66 

Радовинчик Оксана Вікторівна 

ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЯК СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНИЙ 

ФЕНОМЕН           67 

Семещук Олена Володимирівна, Лук’яник  Людмила Василівна 

ПЕДАГОГІЧНА ЦІННІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ БАЙКИ ЯК ЛІТЕРАТУРНОГО ЖАНРУ  69 
Скопецька Людмила Олександрівна 

ГЕНЕЗА СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ПОЛІКУЛЬТУРНОЇ ОСВІТИ    71 
Стрільчук Наталія Олександрівна 

ВМІННЯ ВЧИТИСЬ І ЙОГО ВІДОБРАЖЕННЯ У ПЕДАГОГІЧНІЙ ЛІТЕРАТУРІ   73 

Тимощук Яна Олександрівна 

СКЛАДНИЙ ШЛЯХ РОЗВИТКУ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ НАПРИКІНЦІ  

ХІХ – ПОЧАТКУ ХХ СТ.         74 
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СЕКЦІЯ 2 

 

"ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ 

НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ" 

 

Гринькова Надія Михайлівна, Конончук Дарія Віталіївна 

СУЧАСНИЙ СТАН ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ ДО ПРИРОДИ         77 
Давнюк Світлана Володимирівна, Шевчук Ірина Олександрівна 

РОЗВИТОК  МОВЛЕННЄВОГО ЕТИКЕТУ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         78 
Іскра Лілія Віталіївна 

ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ФОРМУВАННІ МИРОТВОРЧИХ ПОГЛЯДІВ ШКОЛЯРІВ  

В СУЧАСНІЙ ШКОЛІ         80 

Міщеня Оксана Миколаївна 

ГРОМАДЯНСЬКА КОМПЕТЕНТНІСТЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В СИСТЕМІ  

ГРОМАДЯНСЬКОЇ ОСВІТИ         81 

Захарчук Зоя Олександрівна  

ЗАВДАННЯ ДЛЯ НАВЧАННЯ  ВИРАЗНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПІД ЧАС  

ОПРАЦЮВАННЯ ПАРТИТУРИ  ВИРАЗНОГО ЧИТАННЯ (2 КЛАС)    83 

Іванова Лідія Іванівна 

АНАЛІЗ ХУДОЖНЬОГО ТВОРУ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ЛОГІЧНОГО ТА ОБРАЗНОГО  

МИСЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ       87 
Сілкова Ельвіра Орестівна, Ковальчук Руслана Олегівна 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СОЦІАЛЬНО ДЕЗАДАПТОВАНИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ         88 

Суржук Тетяна Борисівна 

ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ ЗАВДАНЬ ДЛЯ ОВОЛОДІННЯ МЕХАНІЗМОМ ЧИТАННЯ  

МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ        90 

Ткачук Ольга Сергіївна 

РОЗВИТОК ФОНЕТИКО-ФОНЕМАТИЧНОГО СПРИЙНЯТТЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ           93 
Шевців Зоя Михайлівна 

ВИЗНАЧЕННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО КОРЕКЦІЙНОЇ РОБОТИ В  

УМОВАХ НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ  

ЗАГАЛЬНОГО ТИПУ          95 

Шутяк Володимир Георгійович 

ОСОБЛИВОСТІ УРОКІВ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ ТА ВИМОГИ  

ДО ЇХ ПРОВЕДЕННЯ          96 
Андросюк Ірина Вадимівна 

ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ З ОБДАРОВАНИМИ УЧНЯМИ 98 

Борова Валентина Євгенівна 

ДІЯЛЬНІСНИЙ ПІДХІД ДО ПЕДАГОГІЧНОГО КОРИГУВАННЯ ЗВУКОВОЇ КУЛЬТУРИ 

МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ     100 

Гаврилюк Віра Володимирівна 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         101 
Приходько Лариса Миколаївна 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЗНАНЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ШЛЯХОМ ВПРОВАДЖЕННЯ 

СУЧАСНИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ       103 

Раджабова Тетяна Миколаївна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ САМОСВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  104 

Стецюк Марія Ярославівна 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

ЗАСОБАМИ НОВІТНІХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ      106 
Білоус Тетяна Миколаївна 

ЛІНГВОДИДАКТИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ ПРИКМЕТНИКА В ПОЧАТКОВІЙ  

ШКОЛІ             109 

Ващишина Поліна Михайлівна 

МЕТОДИКА РОБОТИ НАД ПЕРЕКАЗАМИ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         111 
Велічко Іванна Юріївна 

ВИКОРИСТАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНО-ДИФЕРЕНЦІЙОВАНОГО ПІДХОДУ В НАВЧАННІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ     113 

Гарачай Юлія Романівна 

ВИКОРИСТАННЯ ЛІТЕРАТУРНОЇ ГРИ ЯК ЗАСОБУ РОЗВИТКУ ІНТЕРЕСУ ДО БІОГРАФІЇ 

ПИСЬМЕННИКА У КОНТЕКСТІ УРОКУ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ   115 

Глівчук Людмила В’ячеславівна, Лук’яник Людмила Василівна 

МЕТОДИКА РЕАЛІЗАЦІЇ ПРИНЦИПУ НАСТУПНОСТІ У ПРОЦЕСІ ОПРАЦЮВАННЯ  

ЧАСТИН МОВИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       116 
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Гончарук Оксана Андріївна, Лук’яник Людмила Василівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ПРАВИЛЬНОЇ ДИКЦІЇ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           119 
Грицевич Марія Володимирівна 

УМІННЯ ПРАЦЮВАТИ З КНИГОЮ – ОЗНАКА КУЛЬТУРИ НАВЧАННЯ   121 

Довгалець Наталія Євгенівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ І  

НАВИЧОК МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ    122 

Довгалюк Любов Сергіївна 

ЗНАЧЕННЯ НАРОДОЗНАВЧИХ ТЕКСТІВ У СТАНОВЛЕННІ ДИТЯЧОЇ  

ОСОБИСТОСТІ          124 
Ільчук Надія Дмитрівна 

ОРФОГРАФІЧНІ ВПРАВИ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ НАВИЧОК ГРАМОТНОГО ПИСЬМА  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         125 

Карпінська Валентина Володимирівна 

ТЕХНОЛОГІЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОЦІ ЧИТАННЯ         127 

Кухарчук Наталія Олександрівна 

ВИДИ ПЕРЕКАЗІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 3-4 КЛАСАХ    128 
Лащ Лілія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ СПІЛКУВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   130 
Ліхван Інна Іванівна 

МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ ГЕОМЕТРИЧНОГО МАТЕРІАЛУ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ  131 
Левчук Тетяна Вікторівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ           133 

Лесковець Анжела Федорівна 

МЕТОДИКА РОЗВ'ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ НА РУХ      135 

Любчик Іванна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ВМІНЬ ВСТАНОВЛЮВАТИ ПРИЧИННО-НАСЛІДКОВІ ЗВ‟ЯЗКИ У  

ПРОЦЕСІ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ        137 
Майборода Ірина Василівна 

МЕТОДИКА ЗАСТОСУВАННЯ ФРАЗЕОЛОГІЇ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ   140 
Мартинюк Юлія Вікторівна 

МЕТОДИКА ПОЧАТКОВОГО ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ПРОСТОЮ ЗАДАЧЕЮ ТА ЇЇ СТРУКТУРОЮ  

(НА ПРИКЛАДІ ЗАДАЧ НА ФОРМУВАННЯ ДІЙ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ)   142 

Мельник Марія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧКИ ЧИТАННЯ ПЕРШОКЛАСНИКІВ У ПЕРІОД НАВЧАННЯ  

ГРАМОТИ           143 
Мечик Світлана Іванівна 

ЗАСТОСУВАННЯ ДЕРЕВОВИДНИХ СХЕМ ЯК ІЛЮСТРАЦІЙ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ  

ЗАДАЧ           145 

Назарчук Галина Анатоліївна 

РОЗВИТОК УЯВИ І ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ УЯВЛЕНЬ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           147 

Нікитчук Алла Олегівна 

РОЛЬОВІ ІГРИ ЯК ЗАСІБ ГРОМАДЯНСЬКОГО ВИХОВАННЯ     150 
Ніколюк Наталія Василівна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ПРО ТВАРИН НА УРОКАХ  

ПРИРОДОЗНАВСТВА         152 

Павлюк Тетяна Вікторівна 

ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР НА УРОЦІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСАХ (НА МАТЕРІАЛІ ВИВЧЕННЯ ІМЕННИКА)      154 
Радкевич Наталія Василівна 

ІНТЕГРАЦІЯ ВЕРБАЛЬНИХ ТА ВІЗУАЛЬНИХ ЗАСОБІВ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО 

МИСТЕЦТВА          155 

Савчук Лілія Борисівна 

ОСОБЛИВОСТІ САМОКОНТРОЛЮ У СИСТЕМІ РОЗВИВАЛЬНОГО НАВЧАННЯ  157 

Сенишин Ірина Романівна 

ФОРМУВАННЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ  158 

Сілкова Ельвіра Орестівна,Рижа Тетяна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА У ПРОЦЕСІ  

ВИВЧЕННЯ МАТЕМАТИКИ         161 

Суходол Юлія Миколаївна 

МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ПЕРЕВІРКИ ТА ОЦІНКИ ЗНАНЬ,УМІНЬ ТА НАВИЧОК УЧНІВ  

З МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ       163 
Романович Тетяна Федорівна 

ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

РОЗДІЛУ  „„МОВА І МОВЛЕННЯ‟‟        165 
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Самоірова Анна Анатоліївна 

ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ В УЧНІВ  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ         167 
Серафин Катерина Ігорівна 

СПЕЦИФІКА УРОКІВ РІДНОЇ МОВИ НЕТРАДИЦІЙНОГО СПРЯМУВАННЯ В  

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         168 
Стасюк Катерина Миколаївна, Лук’яник  Людмила Василівна 

ЕТИМОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ УЧНІВ   170 

Троневич  Катерина Валеріївна 

ПОЗАУРОЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ВИХОВАННІ  ГРОМАДЯНСЬКОСТІ УЧНІВ   172 

Трубнікова Юлія Олексіївна 

РЕАЛІЗАЦІЯ ДИДАКТИЧНОГО ПРИНЦИПУ ДОСТУПНОСТІ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         173 

Сілкова Ельвіра Орестівна,Філик Людмила Ігорівна 

СПРЯМОВАНІСТЬ СИСТЕМИ ВПРАВ ПІДРУЧНИКІВ З МАТЕМАТИКИ ДЛЯ  

1-4 КЛАСІВ НА САМОВИХОВАННЯ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА  175 

Царук Ольга Вікторівна 

МЕТОДИЧНІ ВИМОГИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ОБРАЗОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         177 
Царук Юлія Михайлівна 

ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ СВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   179 
Целковська Любов Костянтинівна 

ТРАДИЦІЇ КОЗАЦЬКОГО ВИХОВАННЯ ЯК ЗАСІБ  ГРОМАДЯНСЬКОГО  

ВИХОВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ      181 

Шафранська Марія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ПРО ЛЮДИНУ НА УРОКАХ ПРИРОДОЗНАВСТВА   183 
Яриш Оксана Ігорівна 

ПРИЧИНИ ОРФОГРАФІЧНИХ ПОМИЛОК У ПИСЬМОВИХ РОБОТАХ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ           184 

Яськів Ольга Вікторівна 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ НАОЧНОСТІ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         186 

Іверук Оксана Петрівна 

2 КЛАС. УРОК МАТЕМАТИКИ. 

ТЕМА: ВИРАЗИ З ДУЖКАМИ. ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ ДІЙ У ВИРАЗАХ, ЩО МІСТЯТЬ ДУЖКИ. 

РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ СКЛАДЕНИХ ЗАДАЧ. РОЗПІЗНАВАННЯ ГЕОМЕТРИЧНИХ ФІГУР  188 
Климюк Олена Володимирівна 

КОНСПЕКТ УРОКУ ПИСЬМА У 1 КЛАСІ. 

ТЕМА: АНАЛІЗ СКЛАДОВИХ ЕЛЕМЕНТІВ ВЕЛИКОЇ БУКВИ Н.  

ПИСЬМО ВЕЛИКОЇ БУКВИ Н. ПИСЬМО СКЛАДІВ, СЛІВ, РЕЧЕНЬ З ВЕЛИКОЮ БУКВОЮ Н. 

ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНИХ БУКВ. ДИКТАНТ КОРОТКИХ СЛІВ    190 

Кривко Валентина Григорівна, Грицюта Олена Анатоліївна  

КОНСПЕКТ УРОКУ У 1 КЛАСІ 

ТЕМА: ПЕРШИЙ РАЗ У ПЕРШИЙ КЛАС       193 

Мосійчук Галина Анатоліївна 

ТЕМА: ОХОРОНА ПРИРОДИ  В УКРАЇНІ. РІДКІСНА ФЛОРА І ФАУНА  

РІВНЕНЩИНИ          195 
Тимошенко Оксана Анатоліївна 

ВИХОВНА ГОДИНА. 4 КЛАС. 

ТЕМА: ПОВАЖАЙ СВОЮ І ЧУЖУ ПРАЦЮ       198 

Тишина Вікторія Вікторівна 

ІНДИВІДУАЛЬНО-ГРУПОВЕ ЗАНЯТТЯ "ВИВЧАЄМО УКРАЇНСЬКУ МОВУ"   200 
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СЕКЦІЯ 3  

"СТРАТЕГІЇ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

ВИЩОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ" 

 

Колупаєва Тетяна Євстафіївна 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ SMART-ТЕХНОЛОГІЇ ПРИ ПІДГОТОВЦІ ВЧИТЕЛІВ   204 

Боровець Олена Віталіївна 

РЕАЛІЗАЦІЯ ІДЕЙ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ У СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

ПЕДАГОГА           205 

Веремчук Алла Петрівна 

ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

У ВИЩІЙ ШКОЛІ          207 

Гетманчук Надія Олексіївна 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ УМІНЬ І НАВИЧОК 

 МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ      209 

Грицай Наталія Богданівна 

ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ІННОВАЦІЙНОЇ МЕТОДИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ  

ПЕДАГОГІВ           211 

Красовська Ольга Олександрівна 

ШЛЯХИ ВПРОВАДЖЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ІННОВАТИКИ ДО ПРОЦЕСУ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В ГАЛУЗІ МИСТЕЦЬКОЇ  

ОСВІТИ           213 

Міськова Наталія Миколаївна 

ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО 

ФОРМУВАННЯ ОСНОВНИХ ПОНЯТЬ У ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ МАТЕМАТИКИ  215 

Усач Лариса Володимирівна 

ІННОВАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ НАЦІОНАЛЬНО-ЗОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАЛЬНО- 

ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ      217 

Шевчук Тамара Борисівна 

РЕЗЕРВИ УДОСКОНАЛЕННЯ КУЛЬТУРИ УСНОГО ТА ПИСЕМНОГО МОВЛЕННЯ  

СТУДЕНТІВ           220 

Адамів Юлія Олегівна 

ГОТОВНІСТЬ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  222 

Биндюкова Світлана Віталіївна 

ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ СПРЯМОВАНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСІВ ЯК СКЛАДОВОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ    224 

Гончарук Оксана Вікторівна 

ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ФОРМУВАННЯ  

ЕТНОВИХОВНОГО ПРОСТОРУ В СУЧАСНИХ ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ    226 

Корпан Інна Володимирівна 

ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ДО РОЗВИТКУ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ  

ОБДАРОВАНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ      228 

Марієн Юлія Сергіївна 

ПЕДАГОГІЧНА ПРАКТИКА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ      230 

Потапчук Тетяна Миколаївна 

ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ КОЛЕКТИВНО-ГРУПОВОГО  

НАВЧАННЯ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       231 

Рарок Маргарита Ростиславівна 

ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ: ТЕОРЕТИКО- 

МЕТОДИЧНИЙ АСПЕКТ         233 

Синюк Мирослава Вікторівна 

ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ У ПРОЦЕСІ  

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ     235 

Сінокоп Олена Василівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ГУМАНІСТИЧНИХ ЦІННОСТЕЙ  

У МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ         236 
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